
                             

Niederschrift____________________________________                                           
 

Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schalkenmehren am 12.12.2018 

 

Beginn 19.00 Uhr in den Räumen der AVV Hoher List (Sternwarte). 

 

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend: 

 

Frau Elfi Geibel                                        Frau Edith Zillgen-Kiefer (entschuldigt)   

Herr Andreas Alexander                           Herr Hubert Drayer (entschuldigt)                                   

Herr Michael Kainz                                  Herr Lothar Kaspers          

Herr Hans-Gerd Mölder                           Herr Markus Schäfer 

Herr Gerd Schmitz (entschuldigt)            Herr Horst Schmitz 

Herr Martin Hens                                     Herr Mark Schmitz 

 

Herr Prof. Dr. Uli Klein (1.Vorsitzender der AVV) 

Herr Harald Simon (2.Vorsitzender) 

 

Nach einer kurzen Vorstellungsrunde und Begrüßung begann die Sitzung: 

           

Top 1:   Bürgerfragestunde: Herr Harald Simon erläuterte Geschichte der Sternwarte und  Fakten 

             zur AVV 

 

Top 2:  Die Feststellung der fristgerechten Einladung erfolgte einstimmig. 

 

Top 3.  Die Genehmigung der letzten Niederschrift erfolgte einstimmig. 

Top 4:  Die Restaurationen an der Pieta (Bildstock Dorfgasthof Schmitz) wurden den 

             Ratsmitglieder bildlich dokumentiert. 

             Es wurde einstimmig beschlossen, den jetzt erreichten Zustand zu belassen und die 

             Pieta an ihren Standort zurückzubringen. 

              

Top 5:  Die Spenden in Höhe von 3070.- € für die Beleuchtung des Schalkenmehrener 

            Weihnachtsbaumes wurden einstimmig, bei einer Enthaltung angenommen. 

 

Top 6: In einem Kurzvortrag erläutere Prof. Dr. Uli Klein Motivation und Ziele der AVV und 

           referierte über die Dimension und Faszination unseres Weltalls an Hand eines Power - Point 

           Vortrages. Der Vorsitzende bedankte sich für die Begeisterung auslösende Präsentation. 

 

Top 7: Die anschließende Diskussion über die Ziele der AVV und die Zukunft der Sternwarte mit 

           den Vorsitzenden der AVV, offerierte welche Zukunftsmöglichkeiten sich für die 

           Gemeinde Schalkenmehren ergeben, bei einer Übernahme der Liegenschaft durch den 

           interessierten Investor. 

           Die Gemeinde wird die Arbeit der AVV unterstützen und freut sich auf eine positive 

           Entwicklung der Liegenschaft „Hoher List“ 

 

Top 9: Informationen: 

           Der Vorsitzende informierte kurz über eine bevorstehende Kostensteigerung des 

           Erweiterungsbaus „Alte Schule“ und damit verbundenen bauliche Einsparungen. 

           Hier fordert der Gemeinderat Aufklärung durch das Architekturbüro. 

 



Die Sitzung endete mit Erläuterungen und Erklärungen, des in der Kuppel beheimateten 

Teleskops durch Herrn Harald Simon. Leider verwehrte der bewölkte Himmel einen 

Blick in die Tiefe des Universums.                                                                                                                                                                      

 


